
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 2 SKUPINA A

Praxe

1. Rozhodněte, pro jaká α ∈ R je diagonalizovatelná matice A =
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[4 body]

2. Nechť W1,W2 jsou lineárńı variety v eukleidovském prostoru R3 zadané následovně:

• W1 je nejmenš́ı lineárńı varieta obsahuj́ıćı vektory
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• W2 ≡
x = 1 + t − s
y = −1
z = t + s

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte jejich vzájemnou polohu a pr̊unik.

[3 body]

3. V eukleidovském prostoru R3 spočtěte vzdálenost bodu
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[3 body]

Teorie

1. Definujte konvexńı množinu a lineárńı varietu. Nakreslete př́ıklad konvexńı množiny v R2

a vyjmenujte všechny typy lineárńıch variet v R3. Rozhodněte, která z následuj́ıćıch implikaćı
je správná. Své tvrzeńı zd̊uvodněte.

(a) Každá konvexńı množina je lineárńı varietou.

(b) Každá lineárńı varieta je konvexńı množinou.

[3,5 bodu]

2. Definujte ortogonálńı matici. Uveďte př́ıklad ortogonálńı matice r̊uzné od jednotkové. Co
plat́ı pro vlastńı č́ısla ortogonálńı matice? Co plat́ı pro jej́ı determinant? Uveďte ještě aspoň
jedno tvrzeńı platné speciálně pro ortogonálńı matice.

[3,5 bodu]

3. Definujte charakteristický polynom matice. Napǐste vztah determinantu matice a vlastńıch
č́ısel matice. Co jste schopni ř́ıci o kořenech charakteristického polynomu

(a) symetrické matice,

(b) regulárńı matice,

(c) pozitivně definitńı matice?

[3 body]
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